



# MariannuM

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Fatimskej Panny Márie Vranov nad Topľou

Ročník XIII./2021

29. augusta 2021

Číslo 36

## **MEDZINÁRODNÝ ECHARISTICKÝ KONGRES V BUDAPEŠTI**

Na Slovensku prežívame čas organizačnej, ale aj duchovnej prípravy na návštevu Svätého Otca, ktorá sa uskutoční v rámci jeho v poradí 34. zahraničnej apoštolskej cesty. Podobne sa pripravuje na prijatie Svätého Otca aj Maďarsko, kde sa od 5. septembra v hlavnom meste začne Medzinárodný eucharistický kongres.

Na blížiacom sa 52. medzinárodnom eucharistickom kongrese, ktorý sa začne 5. septembra a vyvrcholí 12. septembra svätou omšou za účasti pápeža Františka, sa zúčastnia aj viacerí biskupi zo Slovenska. Konferencia biskupov Slovenska bude mať na kongrese ako oficiálneho delegáta bratislavského pomocného biskupa Jozefa Haľka. Košický arcibiskup metropolita Bernard Bober bude v stredu 8. septembra sláviť svätú omšu v Kostole sv. Jozefa v Budapešti. Bratislavský arcibiskup metropolita Stanislav Zvolenský bude na kongrese viesť modlitbu ranných chvál vo štvrtok 9. septembra. Prešovský arcibiskup metropolita Ján Babjak a košický eparcha Cyril Vasiľ sa v čase kongresu zúčastnia v

Maďarsku aj na stretnutí východných katolíckych biskupov, ktoré je jedným zo sprievodných podujatí. Na Medzinárodný eucharistický kongres sa chystajú aj ďalší slovenskí biskupi.

V sobotu 11. septembra, večer pred príchodom Svätého Otca, bude na Kossuthovom námestí v centre Budapešti predsedáť svätej omši maďarský prímás kardinál Péter Erdő. Po nej bude nasledovať eucharistický sprievod so sviečkami. Vyvrcholením 52. medzinárodného eucharistického kongresu bude v nedeľu 12. septembra o 11.30 záverečná omša so Svätým Otcom.

### **Modlitba Eucharistického kongresu**

Nebeský Otče, prameň všetkého života! Zošli nám svojho Ducha Svätého, aby sme spoznali a čím viac milovali Krista prítomného v Oltárnej Sviatosti, ktorý sa za nás obetoval. On je náš Pán a Majster, priateľ a pokrm, lekár a pokoj.

Daj nám odvahu, aby sme jeho silu a radosť zanesli každému človeku! Daj, aby čas prípravy a slávenie Eucharistického kongresu poslúžilo nášmu veriacemu spoločenstvu, mestám a národu, Európe a celému svetu na duchovnú obnovu! Amen.

([www.vaticannews.va/sk](http://www.vaticannews.va/sk);  
pripravil Marcel Stanko)

**1. čítanie:** Dt 4, 1-2. 6-8

**Ž:** 15, 2-3a. 3b-4b. 5

**Refrén:** Pane, kto smie bývať v tvojom svätom stánku?

**2. čítanie:** Jak 1, 17-18. 21b-22. 27

**Evanjelium:** Mk 7, 1-8. 14-15. 21-23



Krátke zamyslenie na evanjelium:

Cirkev je vnímaná ako inštitúcia zachovávajúca dávne tradície. Kde je hranica medzi mechanickým, bezduchým konaním a medzi skutkami, symbolmi a myšlienkami oživenými v aktuálnej situácii mocou Božieho Ducha? Neraz sa ukazuje, že zachovávanie tradícií je vlastne formou úteku do istoty pred ohrozujúcim svetom stále nového rozhodovania sa. Opakom je potreba mať stále niečo inak, nezvyčajne, byť za každú cenu iný než ostatní... Ježiš dáva návod: duchovnú kvalitu nedáva tradícia, zvyk, móda, ale to, čo je skutočnou príčinou nášho konania, teda to, čo motivuje konanie v našom srdci. (podľa www.vira.cz)

**Liturgia hodín:** 2. týždeň žaltára

# ZO ŽIVOTA FAIRNOSTÍ

*KDE BOLO, TAM BOLO...*

**Deň "D2" - 2. deň (pondelok 6. júl 2020)**

Chlapci si urobili zopár fotiek a odchádzajú. Ja, aj keď som s nimi síce fyzicky nebol, ešte chvíľu zostanem v Topoli, ale iba prostredníctvom internetu, aby som vám priblížil zopár zaujímavosti o tomto chráme. Postavený bol okolo roku 1700. Zasvätili ho sv. archanjelovi Michalovi. Stavba chrámu je trojdielna, trojpriestorová, jedновеžová. Mohutná strecha tvorí opticky jednoliaty objekt. Konštrukcia je zrubová, postavená na

nízkom kamennom základe. Vchod je zo západnej strany cez predsieň. Veža má strechu v tvare zrezanej pyramídy, ktorá je pokrytá šindľami. Na nej je osadené pôdorysne menšie telo vežičky s trojramenným krížom. Nad svätyňou v závere strechy je osadený trojramenný kríž. Vo veži boli pôvodne zavesené tri zvony. Neskoršie boli prenesené do samostatnej zvonice pri chráme. Nakoniec skončili v novom murovanom chráme. Ikonostas – Národná kultúrna pamiatka - vyniká svojou pestrosťou farieb. Má štvorradovú architektúru s ikonami rozmiestnenými na štyroch poschodiach. Pochádza z polovice 18. storočia. Diakonské dvere nie sú osadené krídlami. Cárské dvere sú dvojkrídlové so šiestimi medailónmi

evanjelistov a Zvestovania. V prvom hlavnom rade sú umiestnené ikony sv. biskupa Mikuláša, Bohorodičky Hodigitrie (význam slova – „kto vedie, ukazuje smer“ - ikonografické znázornenie Matky Božej Panny Márie držiacej Ježiška na rukách), Krista Učiteľa a ikona sv. archanjela Michala. Druhý rad sviatkov má uprostred ikonu Poslednej večere. Tretí rad apoštolov obsahuje v strede ikonu Krista Veľkňaza s Bohorodičkou a sv. Jánom Krstiteľom. Štvrtý rad je tzv. rad prorokov. Uprostred je na trojramennom červenom kríži Kristus, po stranách s Bohorodičkou a sv. evanjelistom Jánom.

Súčasťou areálu je aj samostatne stojaca drevená zvonica postavená v 20. storočí. V súčasnosti je prázdna. Zvonica je postavená na kamennom základe. Jej konštrukcia je jednoduchá, stĺpová. Celá strecha veže je pokrytá šindľami. V čelnej časti strechy je umiestnený jednoduchý jednoramenný kríž.

Spomeniem ešte jednu významnú vec pre túto obec. Začiatkom 19. storočia sa v rodine vtedajšieho gréckokatolíckeho kňaza narodil kňaz, významná národná i kultúrna postava Alexander Duchnovič. Jeho osobnosť je aj v Panteóne, popri ktorom chlapci včera prechádzali cestou do Novej Sedlice. Tu v rodnej obci je na malom podstavci umiestnená jeho busta.

Chlapci opúšťajú toto nemé historické sakrálné miesto, ktoré by za svojich viac ako 300 rokov v tejto dedine, vedelo rozprávať o živote a dejinách. Sadajú na bicykle a hore miernym kopcom opúšťajú dedinu. Spoločnosť a sprievodcu vedľa cesty im robí miestny potok Ulička. Cesta pomedzi lúky, ktoré lemujú majestátne lesy, sa onedlho mení na cestu cez les. O chvíľu prichádzajú na zaujímavé miesto. Je tam monolit

(kameň), v ktorom je osadená tabuľa na pamiatku výstavby cesty medzi obcou Topoľou a Runinou, ktorá bola dokončená v roku 1905. V súčasnosti je tam osadená aj tabuľa na pamiatku padlým vojakom v prvej svetovej vojne. Tu v doline Uličky sa odohrali krvavé boje. V polovici apríla v tejto oblasti útočili jednotky Ruskej 8. armády. Rakúsko-uhorským obrancom sa podarilo zastaviť ruskú ofenzívu a front sa v tomto mieste stabilizoval na línii Veľká Poľana – Runina – Topoľa – Ruský Potok – Zboj. Túto líniu držali jednotky dvoch armádnych zborov Rakúsko-uhorskej 2. armády. Následkom týchto bojov sú vojnové cintoríny po celom blízkom okolí.

Pamätník je otočený chrbtom k ceste, lebo pôvodná cesta viedla po druhej strane. Keby to miesto nebolo udržiavané, každý by prešiel popri kameni zarastenom v lesnom poraste a ani by nevedel, že tu na neho dýcha krvavá história našich dejín. Teraz je tu nasadená a udržiavaná parková tráva. Informačná tabuľa, ktorá všetky tieto udalosti opisuje. Malé jazierko a vedľa neho lavičky na odpočinok.

Chlapci pokračujú ďalej. Za sebou už majú 29 km. O kilometer ďalej je odbočka z hlavnej cesty na pravo k Runinskému vodopádu, pred ktorým je židovský cintorín. V ňom sa nachádza 11 náhrobných kameňov. Rozmýšľam sám pre seba. Židia bývali väčšinou iba tam, kde bol obchod, alebo nejaká výroba. Hľadal som aj na internete a našiel som zaujímavé informácie, ktoré vám posúvam.

V roku 1921 sa v obci Runina pomaly rozbiehala priemyselná výroba. Žilo tu 564 obyvateľov. Obec bola v širokom okolí známa vodnou i parnou pílou, tehelňou, liehovarom, raritnou vodnou výrobňou šindľov či sklárskou hutou. V súčasnosti tu

žije už iba 80 obyvateľov prevažne rusínskej národnosti.

Zatiaľ táto odbočka k Runinskému vodopádu a židovskému cintorínu nie je označená. Kto nevie, čo tam je, tak okolo nej prejde bez povšimnutia. Tak ako naši chlapi. Za chvíľu vstupujú do dediny. Za sebou majú 32 km. Po malom občerstvení a dojedaní zásob, ktoré si nabalili, odchádzajú. Kým sa chlapi občerstvia, niečo zaujímavé napíšem o tejto obci, čo som našiel na internete. V strede obce je pravoslávny murovaný kostol z r. 1956 s dreveným ikonostasom, ktorý nahradil pôvodnú drevenú cerkev Záštity Presvätej Bohorodičky z r. 1796, ktorý bol ťažko poškodený v prvej svetovej vojne. Viac ako dva kilometre nad obcou sa nachádza pútnické miesto s liečivou vodou Tri studničky (675 m n. m.), kde sa v roku 1927 vtedy deväťročnému Jurajovi Regulovi (1918-1997) zjavila Panna Mária. Spočiatku mu nik neveril, jeho slovám pridal váhu až miestny gréckokatolícky učiteľ Popovič, ktorý začal spolu so žiakmi cestu od dediny až po miesto zjavenia udržiavať a olemoval ju svätými obrázkami. Do druhej svetovej vojny sem chodievali ľudia z okolitých dedín na vodu zo studničiek, ktorá má liečivé účinky. Na dlhý čas ale zapadlo toto miesto do zabudnutia. Až v roku 1991 prinavrátil Trom studničkám hodnotu pravoslávny kňaz Mikuláš Rusič, za pomoci ktorého boli pri prameňoch vybudované drevené konštrukcie. V roku 1991 bolo miesto obnovené občanmi Runiny. V 2012 bola pri Troch studničkách vysvätená pravoslávna kaplnka Panny Márie. Približne pred tromi rokmi dostali studničky súčasnú murovanú podobu (obr. 44). Naši chlapi tam neboli, lebo prevýšenie na dvoch kilometroch je viac ako 150 metrov a je potrebná turistická výstroj a obuv. Chlapi v

cyklistických tretrách by tak zvládli možno pár sto metrov a ďalej...

A ešte jedna zaujímavosť. Za dedinou po pravej strane je protipožiarna nádrž, ktorá slúži na čerpanie vody aj pre helikoptéru. Jej objem predstavuje približne 2500 metrov kubických. Vznikla v roku 1974 a je súčasťou relaxačno-športového areálu. Voda, ktorá sem priteká, pramení na Troch studničkách a pripája sa k nej Priečny potok. Ústia do runinských vodopádov flyšového pôvodu (druh pieskovcovej a bridlicovej horniny). Rybári, ktorí tu lovia štýlom "chyt' a pust'", nájdu v priehrade kapra, lieňa aj pstruha dúhového.

Po občerstvení odchádzajú chlapi do Ruského Potoka. Z obce Runina im ide cesta dobre. Idú stále dole kopcom. 15 km. Potom nasleduje odbočka doľava a hore kopcom 4 km. Prichádzajú do stredu dediny k drevenému chrámu zasvätenému sv. Michalovi Archanjelovi. Skôr ako si urobili obhliadku tohto chrámu, stretli pred ním piatich cyklistov z Trenčína, ktorí prišli poznávať krásy nášho východu na horských bicykloch. Po pár slovách spoločné foto a každá skupinka ide svojou cestou.

Naša skupinka ide hore kamennými schodmi ku chrámu. Celý priestor, v ktorom je drevený chrám, zvonica a už aj nový murovaný pravoslávny chrám Nanebovstúpenia Pána je ohradený dreveným plotom postaveným na kamennom základe z vodorovne uloženého guľatého dreva, ktoré zakrýva sedlová striežka z drevených šindľov. Samozrejme ako aj chrám, tak aj plot je postavený bez jediného klinca, alebo iného kovového spojovacieho materiálu. Všetko iba drevo.

*pokračovanie v nasledujúcich číslach*  
(spracoval Peter Tóth)

## DAJ SI TOPÁNKY POD POSTEĽ

Každý večer si daj topánky pod posteľ – čo najďalej, aby si si ráno, keď ich odtiaľ budeš vyberať, musel kľaknúť....

A keď už budeš na kolenách, poďakuj sa Bohu za prijatú milosť, za jeho milosrdenstvo a pochopenie....

(Denzel Washington)

### Ranná modlitba

Pane nech moja radosť letí k nebu ako vták. Noc je preč a ja sa teším z denného svetla. Slnko rozpustilo námrazu na tráve aj v

mojom srdci a zo mňa vyžaruje vďačnosť. Obklopuje ma.

Pane, dnes ráno som šťastný. Vtáky spievajú, anjeli sa radujú a ja s nimi.

Všetko očakáva tvoju milosť – i moje srdce. Vnímam svoje telo a ďakujem ti zaň. Ďakujem ti za slnko, ktoré ma hreje na pokožke. Ďakujem ti za more, ktoré sa pení na piesku. Ďakujem ti za vlny, ktoré obmývajú moje priedomie. Pane, daj mi radosť zo všetkého, čo si stvoril. Pomáhaj svojmu stvoreniu, buď pri ňom, pred ním, nad ním a v ňom.

Bože môj, som šťastný, šťastný, šťastný

Zdroj: Bruno Ferrero: Topánky pod posteľou

(spracovala Anna Sabolová ml.)



### V deň návštevy pápeža bude MHD v Prešove pre všetkých zadarmo

**Prešov 24. augusta** (TK KBS) Mestská hromadná doprava v meste Prešov bude v deň návštevy pápeža Františka pre všetkých zadarmo. Cestujúci budú môcť bezplatnú MHD využiť počas celého dňa 14. septembra 2021 v oboch tarifných pásmach.

V deň návštevy Svätého Otca Františka v Prešove zabezpečí mesto Prešov bezplatnú MHD pre všetkých ľudí v snahe čo najviac zjednodušiť pútnikom presun po meste. Nakoľko parkovacie kapacity v centre

mesta, ako aj v jednotlivých mestských častiach sú obmedzené, radnica odporúča všetkým pútnikom, aby pri ceste do Prešova 14. septembra 2021 uprednostnili dopravu vlakmi alebo autobusmi, pričom všetky výstupné miesta budú v pešej dostupnosti areálu mestskej športovej haly, kde bude slávená liturgia so Svätým Otcom. Dopravný podnik mesta Prešov zároveň cestujúcim pripomína, že nárok na bezplatnú prepravu počas návštevy pápeža nie je zafinovaný v Prepravnom poriadku MHD v Prešove, a preto cestujúcemu nevzniká nárok na vrátenie cestovného za nevyužitý alebo čiastočne využitý predplatný cestovný lístok.

### Charita sa pridala k výzve ponúknuť bezpečie ľuďom z Afganistanu

**Bratislava 23. augusta** (TK KBS) Ponúknime bezpečie ľuďom z Afganistanu.

To je názov verejnej výzvy, ku ktorej sa pridala aj Slovenská katolícka charita.

„V priamom prenose sledujeme dramatické zhoršenie situácie v Afganistane. Pre mnohých obyvateľov a obyvateľky krajiny, najmä pre ženy a dievčatá, znamená prevzatie moci Talibanom priame ohrozenie života, alebo stratu základných práv a slobôd. Slovensko, rovnako ako iné štáty, evakovalo z krajiny svojich občanov, ich rodiny a ľudí, ktorí so Slovenskom spolupracovali. K 19.8.2021 ich bolo 24. Potreba pomôcť je však oveľa väčšia,“ píše Monika Molnárová zo Slovenskej katolíckej charity.

V posledných dňoch sa obrátilo na organizácie Liga za ľudské práva a Mareena, ktoré pracujú v oblasti nútej migrácie a ľudských práv, množstvo ľudí so žiadosťou o pomoc pre svojich blízkych alebo známych, ktorí sa aktuálne nachádzajú v Afganistane a ocitli sa v nebezpečenstve. Na tomto zozname je už viac ako 100 mien a ďalšie neustále pribúdajú. Sú to najmä - rodinní príslušníci Afgancov a Afganiek žijúcich na Slovensku a slovenských štátnych občanov pôvodom z Afganistanu.

Mnohí z nich sú v priamom ohrození kvôli svojej pracovnej alebo inej pozícii, študenti, ktorí na Slovensku študujú a išli domov za rodinou, no v krajine uviazli, študenti, ktorí boli prijatí na štúdium na Slovensko a nevedia, či budú schopní sa sem dostať, kolegovia, priatelia a známi slovenských občanov, ktorí im chcú pomôcť,

spolupracovníci humanitárnych organizácií. „Mnohí z týchto ľudí potrebujú pomoc rýchlo, keďže situácia je kritická a neistá, no plány vlády Slovenskej republiky v súvislosti s pokračujúcou evakuáciou sú nejasné. Vyzývame preto vládu Slovenskej republiky, aby vytvorila program pomoci ľuďom z Afganistanu v ohrození, ktorí majú prepojenie na Slovensko a poskytla im bezpečie a šancu na dôstojný a slobodný život,“ dodala Molnárová.



## **Pápež: Myslieť len na seba je otcom všetkých ziel**

**Vatikán 17. augusta (RV)** „Boh nás neprichádza oslobodiť od problémov, ktoré sa vždy objavujú, ale zachrániť nás z toho opravdivého problému, ktorým je chýbajúca láska. Toto je hlboká príčina našich osobných, sociálnych, medzinárodných a environmentálnych neuhov. Myslieť iba na seba je otcom všetkých ziel.“

Tento odkaz rozoslal Svätý Otec František cez Twitter v utorok 17. augusta.

Zdroj: [www.tkkbs.sk](http://www.tkkbs.sk)

(spracovala Anna Sabolová ml.)

### **VYDÁVA**

#### **Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné**

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0908 047 220;

Redakciu vedie: M. Stanko; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com) vždy vo **štvrtok do 12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.



# Sarské oznamy

**V ČASE OD 30.08.2021 DO 05.09.2021**

**Protiepidemické opatrenia:** Náš okres ostáva v oranžovej fáze Covid automatu.

**Svätý Otec František na Slovensku:** Informácie a registráciu nájdete na [www.navstevapapeza.sk](http://www.navstevapapeza.sk)

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami:** V týždni **5.9. - 11.9.** vedie modlitby pred sv. omšami p. **Mária Kurucová.**

**Prvý piatok:** V piatok dopoludnia navštívim chorých. Zmeny ohlásite telefonicky.

**Budúci víkend:** V **sobotu 4.9.** máme celodiecézne kňazské rekolekcie k úcte sv. Košických mučeníkov v Katedrále sv. Alžbety v Košiciach so začiatkom o **9<sup>30</sup>**. Preto ranný liturgický program v našom kostole bude tomu prispôbený. Následne v sobotu večer sme pozvaní na liturgický program do Baziliky narodenia Panny Márie a v nedeľu o **10<sup>30</sup>** na slávnostnú sv. omšu, ktorú bude celebrowať pomocný košický biskup Mons. Marek Forgáč. Na túto odpustovú omšu môžeme spoločne putovať peši od nášho kostola o **9<sup>15</sup>**.

**Deň v Jozefovej doline:** V rámci prebiehajúceho Roka sv. Jozefa ponúkame možnosť navštíviť kostol sv. Jozefa, robotníka, v mojej domovskej obci **Zemplínske Hámre** (na počiatku Jozefova dolina). Zároveň môžeme navštíviť aj miestne múzeum baníctva a železiarstva. Zapísať sa môžete v skaristii, kde pri zápise mena a telefónneho čísla uveďte aj preferovaný spôsob dopravy – spoločne autobusom, individuálne svojím autom alebo zaznačte obe možnosti (zvolíme podľa väčšiny).

**Zbierka:** Ako bolo ohlásené, zástupcovia filiálnej obce Soľníčky z farnosti Boľ budú dnes stáť pri východoch z kostola. Vďaka za milodary.

**Športovo-spoločenské popoludnie** na rozlúčku s prázdninami ponúkajú 1. septembra susedia gréckokatolíci aj nám po Akatiste k Svätému Duchu o **15<sup>00</sup>** v ich chráme.

**Prihlášky** na 1. sväté prijímanie a na birmovku sú v sakristii. Podmienkou je rímskokatolícke vierovyznanie, trvalé bydlisko v tejto farnosti a minimálny vek: pre 1. sv. prijímanie - tretiaci ZŠ, pre birmovku - 1. a 2. ročník SŠ (príprava na prijatie sviatosti birmovania trvá 2 školské roky). Prihlášky odovzdajte do nedele 19. septembra v sakristii kostola.

**Kalendáre 2022:** Pri východe z kostola si môžete zakúpiť stolový alebo nástenný kalendár od sestier z Nižného Hrušova.

**Rozpis lektorov:**

**23. nedeľa v Cezročnom období:** 08.00 hod. – **rod. Gazdová;** (10.30 hod. – odpust v Bazilike).

**OHLÁŠKY:**

**1. Mgr. Jozef Pagáč,** syn Mareka a Slávky rod. Bandurovej, bývajúci v Chmeľovej, a **PhDr. Barbora Bižová,** dcéra Vladimíra a Evy rod. Hrunenej, bývajúca v Čemernom, ohlasujú sa 3. krát.

**2. Martin Baran,** syn Jána a Anny rod. Bundzákovej, bývajúci v Čemernom, a **Sláva Gombitová,** dcéra Jána a Dariny rod. Miklošovej, bývajúca v Pakostove, ohlasujú sa 1. krát.

<b>PONDELOK</b>	<b>30.08.2021</b>	Spoveď: 17 <sup>30</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> + Mária Mičejevová (nedožítých 100 rokov) Poklona Olt. sv.: 19 <sup>15</sup>
<b>UTOROK</b>	<b>31.08.2021</b>	Sv. omša: 8 <sup>00</sup> + Ján a Júlia (sv. omša spojená s rannými chvíľami) Sv. omša: 14 <sup>30</sup> sobášna (Pagáč-Bižová)
<b>STREDA</b>	<b>01.09.2021</b>	Spoveď: 17 <sup>30</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> + Mária Vlčeková
<b>ŠTVRTOK</b>	<b>02.09.2021</b>	Spoveď: 17 <sup>30</sup> + poklona Oltárnej sviatosti Prvý štvrtok v mesiaci – deň modlitieb za duchovné povolania Sv. omša: 18 <sup>30</sup> + Anna Kopková (1. výročie)
<b>PIATOK</b>	<b>03.09.2021</b>	Spoveď: 17 <sup>00</sup> Prvý piatok v mesiaci Sv. omša: 18 <sup>30</sup> za ctiteľov BSI a členov Ružencového bratstva
<b>SOBOTA</b>	<b>04.09.2021</b>	Sv. omša: 7 <sup>00</sup> na odčinenie urážok NSPM Prvá sobota v mesiaci (po sv. omši modlitbové večeradlo)
<b>NEDEĽA</b>	<b>05.09.2021</b>	Sv. omša: 8 <sup>00</sup> ZBP Ľudovít Vardžik (60 rokov) (10 <sup>30</sup> Odpustová slávnosť v Bazilike Narodenia Panny Márie) Sv. ruženec: 14 <sup>30</sup> + výmena tajomstiev
<b>23. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b>		

„Sme to, čo opakovane robíme.“ (Aristoteles)

### Kontakty

Rímskokatolícka farnosť Fatimskej Panny Márie, Tehelná 266, 09303 Vranov nad Topľou-  
Čemerné, IČO: 35507918, DIČ: 2021647683,

**IBAN: SK17 0200 0000 0000 8944 3632**

Marcel Stanko, farár - **0908 047 220**; Pevná linka na faru - **057 4426 286**;

email: [rkcemerne@gmail.com](mailto:rkcemerne@gmail.com) a [www.rkcemerne.sk](http://www.rkcemerne.sk).